
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 27/1/2026 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
   
ΘΕΜΑ: «Ερώτηση για την πορεία των ερευνών, η οποία αφορά την 

ταυτοποίηση των δραστών του εκ νέου βανδαλισμού των προτομών 
των Μακεδονομάχων Καπετάν Άγρα και Αντώνη Μίγγα προ μηνός 
στην Καρυδιά Εδέσσης, τους οποίους το Δ.Σ. του Συλλόγου 
«Απογόνων Μακεδονομάχων Εδέσσης - Αλμωπίας» χαρακτηρίζει 
«ως απογόνους Βουλγάρων κομιτατζήδων και παραπλανηθέντες 
Μακεδόνες Έλληνες από την καλά οργανωμένη και 
χρηματοδοτούμενη σκοπιανή προπαγάνδα»» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Την 5η Οκτωβρίου βανδαλίσθηκαν για άλλη μια φορά οι προτομές των Μακεδονομάχων 
Καπετάν Άγρα και Αντώνη Μίγγα τόσο στο Πάρκο Καταρρακτών Εδέσσης όσο και στο 
μνημείο του χώρου στον οποίο μαρτύρησαν πλησίον του οικισμού Καρυδιών Εδέσσης. 
Τους δύο χώρους στους οποίους συνέβησαν ταυτόχρονα και προφανώς συντονισμένα 
οι βανδαλισμοί επισκέφθηκαν ο Δήμαρχος Εδέσσης και ο Αστυνομικός Διευθυντής 
Πέλλας. Έσπασαν, σμίλευσαν με αιχμηρά εργαλεία και αποκεφάλισαν τις προτομές των 
ηρώων, οι οποίοι έδωσαν τη ζωή τους για την απελευθέρωση της Μακεδονίας. Υπήρχε 
η ελπίδα να ταυτοποιηθούν, να συλληφθούν και να τιμωρηθούν επιτέλους 
παραδειγματικά, γιατί είναι επαναλαμβανόμενο φαινόμενο από παλαιότερα, αλλά 
παρήλθε πλέον ένας μήνας και οι ανθέλληνες βάρβαροι παραμένουν ασύλληπτοι. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου «Απόγονοι Μακεδονομάχων Εδέσσης - 
Αλμωπίας» με ανακοίνωσή του την 9η Οκτωβρίου και εξ αφορμής των βανδαλισμών 
στην Καρυδιά μεταξύ άλλων αναφέρει: «Για ακόμη μια φορά απόγονοι των Βουλγάρων 
κομιτατζήδων και Μακεδόνες Έλληνες παραπλανημένοι από την καλά οργανωμένη και 
χρηματοδοτούμενη σκοπιανή προπαγάνδα», υποδεικνύοντας ουσιαστικά την 
εθνολογική καταγωγή των δραστών. Η επονείδιστη συμφωνία των Πρεσπών έδωσε 
μεγαλύτερη ώθηση σε τέτοιου είδους ανθελληνικές ενέργειες, αυξάνοντας τη σκοπιανή 
προπαγάνδα που κατά την ανωτέρω ανακοίνωση έχει ως στόχο την de facto 
δημιουργία σκοπιανής - μακεδονικής μειονότητος εντός της Ελλάδος και την 
ενσωμάτωσή της κατόπιν στη «Μεγάλη Μακεδονία». 
Προβληματισμό δε μας προκαλεί άρθρο στο «GEOPOLITICO» της 12ης Νοεμβρίου, 
14:00, με τίτλο «Αντιστεκόμαστε στους βανδαλισμούς των προτομών των ηρώων Άγρα 
και Μίγγα», όπου μεταξύ άλλων αναγράφεται ότι «…Σύμφωνα με τις φήμες που 
κυκλοφορούν εδώ στην τοπική κοινωνία (σσ. Καρυδιά Εδέσσης), έγινε προσπάθεια, η 
οποία μάλλον πέτυχε, να «κουκουλωθεί» το γεγονός. Το περίεργο είναι ότι, αν και 
πολλές φορές κατά το παρελθόν άγνωστοι έχουν βανδαλίσει τα αγάλματα, δεν έχουν 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2633

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/1/2026



τοποθετηθεί κάμερες ασφαλείας. Αυτό τουλάχιστον μου έχουν μεταφέρει κάτοικοι του 
χωριού…». 
 
Με δεδομένα όλα τα ανωτέρω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεται να διαψεύσει τις αναγραφόμενες στο δημοσίευμα του 
«GEOPOLITICO» φήμες της τοπικής κοινωνίας της Καρυδιάς Εδέσσης «ότι έγινε 
προσπάθεια, η οποία μάλλον πέτυχε, να «κουκουλωθεί» το γεγονός…», εξού και η 
μη σύλληψη των δραστών, αν και παρήλθε πλέον ένας μήνας; 
 
2. Προτίθεται να μας πληροφορήσει σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι έρευνες για τη 
σύλληψη των επιεικέστατα μισελλήνων βανδάλων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




